

网络时代

太美好了

赖有贤 绘



课堂时光

是不是家

女儿刚刚升到小学一年级，从幼儿园宽松的环境里一下变成受到种种限制，她一时间有些适应不过来。这天放学后，女儿对我说：“爸爸，我都让老师搞糊涂了，今天这么说，明天又那么说，我都不知道哪句是真的了。”我心里一阵纳闷，问道：“你的意思是老师说的话自相矛盾？”

女儿说：“昨天我们小组值日，老师觉得地扫得不干净，就说‘学校是你们的家，要打扫得一尘不染才对。’于是，我们就又扫了一遍，干净得连根头发都找不到！”

老师说得没错呀，作为学生，就应该把学校当作自己的家来爱护，我这么告诉女儿。女儿说：“可是今天，我早上迟到你知道吧？”“知道啊，路上堵车，爸爸没能按时把你送到学校，对了，老师没批评你吧？”

“这倒没有，老师没说什么就让我回座位了。可快放学的时候，我怕你在外面等得久了，就和老师说，可不可以提前几分钟出来，老师一听就急了，吼道：‘想什么时候来就什么时候来，想什么时候走就什么时候走，你当学校是你家呀？’”女儿回答。

我劝着女儿：“老师说得也对，学生要有纪律，不迟到不早退，这是必须的！”可女儿很悲愤地说：“可我就不明白了，学校到底是不是我家呀？”于永海

本版诚向广大读者征集幽默漫画（四格和单幅）和稿件，欢迎大家踊跃投稿（谢绝一稿多投、一稿重投）。

本版专用信箱：
nanjingjishi@126.com
编辑热线：
(025)84783612

友情岁月

我和明珍

六岁那年，我随父母暂时搬迁到他们单位宿舍，以方便我未来入学。也就在那个夏天，我认识了明珍，我后来的同班同学。

那天，我路过与单位只有一墙之隔的民宅，看见一家院头上摇曳生姿的金银花，开心异常，正低眉闭眼地猛嗅，胖乎乎的明珍像个小圆球一样跑到我跟前说：“好不好看？很香吧？来，进来看。”就这样，我们走入了彼此的世界。

明珍的父亲是镇上酒店的大厨，烧得一手好饭菜。可能受其父影响，小小年纪的明珍对烹饪已略懂一二。她能在父母不在家的情况下，为我俩炒一锅香喷喷的蛋炒饭。现在想来，那依然是记忆里最美味的蛋炒饭。

我从小行事便很毛躁，且没有

耐性，做任何事情都喜欢中途放弃。明珍与我不同，她个性温和，从不乱发脾气，做起事来又细致又认真。我母亲有次对明珍说，你是姐姐，应该把你的优点多分些给妹妹，没想到明珍从此就当了真。

她开始和我一起练书法，写日记。这些我一直坚持不下来的好习惯，却在明珍的陪伴鼓舞下，全都坚持下来，且至今仍未放弃。记得当时明珍“贿赂”我说，如果我能改掉三天打鱼两天晒网的坏毛病，她除了可以隔三岔五为我供应蛋炒饭外，还能请她厨师老爸每周做顿大餐给我们吃。在那个物质相对匮乏的年代，鸡蛋和肉类并非无限制供应，但明珍和她的父亲，却用那些限量级的食材，温暖了我的胃，更温暖了我的童年。

初中毕业，我和明珍考上不同的高中，才结束九年的同班生涯。后来，我一路读到大学教育专业，拿了学位，完成了梦想——做一名高中教师。明珍高考落榜，没再继续复读，她说她不是读书那块料。明珍女承父业，也是个要灶台的好把子。我没有劝说她从事别的，因为小时候她经常说，长大后想要成为一名厨师，身材虽胖乎的，可是做的菜，却是香香甜甜，好吃看得见……

我和明珍的友情，这么多年一直延续着。尽管我们在人生之路上，像两条平行线一样在勇往直前，可我们都知道，这辈子，我俩都不会忘记彼此。人的一生可以有无数次的遇见，但纯真年代最真挚的友情，永远都会成为每个人一生中，最明媚的光。

莲生

职场新人

滥发名片的后果

大学毕业后，进了一家公司从事产品销售工作。为了和客户联络方便，公司给我们这些销售员每人都印发了好几盒名片。因为毕业前自己多次替人家散发过传单，结果习惯使然，我竟然天女散花般发放了自己的名片。随后不久，各种突如其来的烦恼便接踵而至。

有天正和对桌美眉聊天，忽然有个警察走进办公室，对我亮出证件：“你小子职业不错嘛，为什么还要贩制假证呢？”我大吃一惊：“贩假证？”看我眉头快皱到一块了，警察又亮出一张照片。这下我看清了，一块地砖上清楚地写着——办证，后面印的分明是我的手机号码！一定是有接过我的名片后顺手搞的恶作剧！我信誓旦旦地对警察解释了好几遍，对桌美眉也竭力保证我不会做那样的事情，警察先才将信将疑地离开了。

后来我又莫名其妙接到一陌生电话，对方竟然是某保健品公司。我明确表态说自己正值青春期，根本不需要那些玩意儿，可对方还是不屈不挠地打过来开导我。我应接不暇，干脆关机。

等我再开机时发现未接电话里竟然有科长大人的，赶紧紧诚惶诚恐地回过去。

科长一听是我，马上就大发雷霆：“我平时是怎么跟你们讲的？干销售的必须24小时开机，你竟然敢关机！这次先罚你200元，下次再犯，直接开除！”我吓得半天都没回过神来。

昨天中午，我正在外面跑业务，忽然接到一个电话，问我具体什么时候提货。我正跑得心烦意乱，就将对方大骂了一通。等回到公司，看见科长大人招手叫我。走



漫画 俞晓翔

进科长办公室，看到里面还坐着两个陌生人，科长正在给人家不停地赔礼道歉。

一问才知道是中午给我打电话的。原来有人拿着我的名片跟人家公司接洽，说是要订购人家公司的一大批原材料。对方肯定求之不得，还给来人封了个不菲的红包。好在那人和我外貌差别很大，那两人一口就否定了我。否则我真是跳进黄河也洗不清呀！

科长弄清楚了事情的原委，乐了半天，然后摸摸我的脑袋说了句：“看你小子今后还乱发名片不！”

闫养民

囧人囧事

老爸煲汤

退休后，老爸有大把的时间。可能是闲得无聊，他提出要帮老妈做些家务。

周末，老妈买好菜回来，准备炖海带排骨汤。老爸主动请缨。老妈疑惑地问：“这可是个技术活，你行吗？”老爸把胸拍得山响，吹道：“什么叫行吗？把海带切成长条，排骨剁为块，加水熬不就成了？你放

心到广场跳舞，把手机带上，中午回来吃现成的。”

老妈被推出去后，老爸开始在厨房里忙活起来，又是切又是剁。大约过了一个多小时，厨房里还真飘出排骨汤的香味。可奇怪的是，老爸不时打手机，跟老妈问着什么。

中午，全家人都到齐，等着喝

排骨汤。可只有一斤半排骨，却装了满满一大罐子汤。

我们问怎么加了这么多水，老爸红着脸，不好意思地笑道：“刚熬好，我尝了一口，就觉得淡了。问你妈，她叫我加盐。加完盐，我又感到咸了，你妈又让我添水。就这样不停地折腾，就熬成了这罐‘神仙汤’。大家将就着喝吧！” 刘卫

一声叹息

老郑的新生活

老郑在狱里待了十年，今年春天刑满释放，出来后已妻离子散。之前他在一家工厂开货车，明知对方是盗窃，仍然帮其从厂里运出大量赃物……直至判刑，老郑才追悔莫及。

家人说老郑出来后，几乎成了一个“废人”。不懂网络是何物，不会使用触摸屏的手机。一个人去申办身份证，结果迷路了；好不容易搭上回村的中巴车，结果坐过了站。大家都笑话他，他却“振振有词”：原先咱村有个站，我一直听着，就是没报咱村的站点，所以就坐过站了。

这真怪不了老郑。十年，已经有天翻地覆的变化，有些路拓宽了，有些路改造了，许多小村子合

并了，再也不叫原先的村名了。

更让人叹息的是，老郑的所有记忆和认知，几乎全部停留在十年前。有位朋友得知老郑释放了，知道他没有工作，生活困难，便资助了一些钱。老郑拿着朋友给的银行卡到处找“信用社”，他不知道“信用社”早已不存在了，现在成了“农村合作银行”。后来终于找到了银行，又不知怎么用银行卡取钱，银行工作人员帮他取，他又才知道银行卡取钱是需要密码的。

最后，还是老郑年近七旬的老母亲，带着他去银行取的钱。有人说，老人一说起这事，就不停掉眼泪，说：“以前他会开车，人灵光得很，可现在……”老人哭，老郑自己

也哭。这个世界变化太快，而老郑没有变。他要融入这个社会，还需一段时间。老郑的遭遇让我想起一部电影——《肖申克的救赎》，电影中有个叫布鲁斯的老头，他是狱中的图书管理员，就这样在狱中服了50年刑，后来被假释了。但“老布”回归社会后不久却自杀了。一个人用了几乎一辈子的时间适应了一种生活，却突然把他推向另外一种崭新的生活之中，一切都让他无所适从。

和家人商量后，我决定把老郑介绍去朋友的工厂里做工，先从最基层开始，慢慢学，如果他愿意，我也可以教他上网用电脑。真心希望老郑能好好适应这个已经变化了许多的、忙碌而喧嚣的社会。流沙

微时代

■ 今早上班在公交站台等公交，旁边有个大肚子孕妇也在等车的样子。远远的来了一辆公交车，就听见那个孕妇说：“坐好了，妈妈要起飞啦！”然后就看见她捧着肚子风风火火地朝着公交车奔过去了……

■ 地铁蛮挤的，我前面一个妹子在发短信：“老公，早饭在客厅里。”我觉得这妹子挺贤惠。下一句：“你真的要为我准备嫁妆吗？”我觉得这俩人挺浪漫的。第三句：“我嫁出去之后你会想我吗？”我总觉得哪里不对……

■ 博士和美女约会后，送美女回家路过一家花店。美女拿起一束红玫瑰，一脸娇艳地问博士：“好看吗？”博士老实答曰：“好看。”美女再问：“真的好看吗？”博士肯定地点点头，仍无任何行动。美女终于忍不住提示他：“我也觉得挺好看的，而且非常喜欢。”博士十分诚恳地说：“喜欢那就多看一会儿。”

■ 你吃，或者不吃零食，大脸就在那里，不悲不喜；你喝，或者不喝可乐，腰围就在那里，不来不去；你跑，或者不跑步，体重就在那里，不增不减；你减，或者不减肥，肉就在你身上，不舍不弃；来脂肪的怀里，或者，让胖子住进别人的心里；默然，想吃，忍住，纠结，泪奔！

■ 突然发现一个有趣的规律：不管我们看的是爱情剧、青春偶像剧还是什么剧，只要最后男主角和女主角结婚了，电视或电影就大结局了，这说明了啥？这深刻说明：男的和女的只要一结婚，后面就没戏了。

■ 妻子：“你说，我长得漂亮吗？”丈夫：“那还用说，当然比谁都漂亮！”妻子：“可当初我们结婚的时候，我妈只收了几百块钱的彩礼。你说，这说明什么？”丈夫：“说明物美价廉呀！”

■ 小时候，忘记做作业了，早上一上课就要交的，临时补肯定来不及，就先交个空本子上去，然后就趁老师改作业这段时间临时补。等老师发现了问起就说交错本了，马上把临时补好的交上，百试不爽。

■ “为什么您专画风景画呢？”“因为直到目前，还没有一棵树跑来找我的麻烦，说把它画得一点都不像。”

■ 老王：我和太太结婚30年了，上街总是手牵手。小王：你们的感情真好呀！老王：我一松手，她就会去买东西啦。

■ 去水房洗脸，看见一哥儿正对着一盆衣服奋斗呢，搓得那叫一个卖力，大汗淋漓的。等我洗漱完毕准备离开时，发现他已转战到另一个盆里，同样搓得卖力。当时我就把他当偶像了，心想：“一下子洗两盆衣服，够狠！”便上前表扬了两句。谁知他哭丧着脸对我说：“刚才洗错衣服了……”

■ 当一个女人把所有“二百五”的面貌都暴露在一个男人面前时，除了嫁给他就只能杀了他了……

■ 小葵花妈妈课堂开课啦：孩子咳嗽老不好，多半是不想去上学装的，打一顿就好了。